



Nr. 15004/741/28.11.2022

**Planul de măsuri pentru reducerea până la eliminare a riscurilor pentru sănătatea umană transmise prin alimente de origine animală și nonanimală în perioada Sărbătorilor de iarnă.**

Pentru optimizarea activității de control în perioada sărbătorilor de iarnă a fost organizată o sedință în data de 25.11.2022 în vederea stabilirii unui Program de activitate pentru reducerea până la eliminare a riscurilor pentru sănătatea umană transmise prin consumul de alimente de origine animală și nonanimală în perioada sărbătorilor de iarnă, precum și constituirea unor echipe mixte din care să facă parte și inspecții din cadrul instituțiilor cu atribuții de control în domeniul alimentelor, respectiv Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Arad, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Arad, Inspectoratul de Poliție Arad-Serviciul de Investigare a Criminalității Economice, Direcția de Sănătate Publică Arad și Instituția Prefectului.

În conformitate cu acestea vor fi întreprinse măsuri suplimentare de control în special asupra modului în care se produc, depozitează, transportă și comercializează produsele alimentare de origine animală și nonanimală.

Controalele organizate vor avea ca și obiective generale verificarea:

- igienei spațiilor de producție, depozitare, comercializare a produselor alimentare de origine nonanimală și/sau animală;
- respectarea programelor de autocontrol întocmite de operatori;
- modului de asigurare a trasabilității, salubrității și conformității produselor comercializate;
- gestionării deșeurilor alimentare;
- modului în care sunt retrase de la comercializare produsele alimentare care prezintă neconformități.

Pentru asigurarea unui grad înalt de protecție a sănătății consumatorilor, având în vedere faptul că în perioada Sărbătorilor de iarnă crește consumul de alimente, în special de carne de porc, în scopul prevenirii apariției toxinfecțiilor alimentare, precum și pentru prevenirea răspândirii Pestei Porcine Africane (PPA) se vor intensifica controalele în unitățile autorizate/înregistrate pe raza județului.

Controalele oficiale se vor efectua într-un mod nediscriminatoriu și pe baza riscurilor în conformitate cu prevederile Art.9 din regulamentul (UE) nr. 625/2017, la nivelul unităților autorizate/înregistrate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor.

Astfel, vor fi organizate acțiuni comune de control în perioada 15.12 - 22.12.2022, în trafic, piețe agro-alimentare, supermarketuri și în diferite unități de comercializare cu caracter specific.

La sediul fiecărui CSVSAO în perioada sărbătorilor de iarnă se stabilește un program prelungit: **LUNI- VINERI ora 08-16, SĂMBĂTĂ ora 08-14 și DUMINICA ora 08-12.**

Totodată, va fi afișat numele persoanei care asigură permanență și numărul de telefon la care cetățenii vor putea sesiza orice aspecte privind nerespectarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor.

De asemenea, la nivelul DSVSA Arad și al CSVSAO vor fi afișate locuțiile și informațiile utile consumatorilor în ceea ce privește efectuarea examenului pentru identificarea *Trichinella* spp. în carnea de porc.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
ARAD

DSVSA Arad recomandă consumatorilor să se aprovizioneze cu carne de porc numai din unități autorizate/înregistrate sanitar veterinar, având în vedere riscurile pentru sănătate care decurg din achiziționarea cărnii de porc provenite de la animale tăiate în spațiile neautorizate, fără supraveghere sanitar veterinară și din consumul cărnii de porc ce nu a fost testată pentru identificarea *Trichinella* spp.

Rezultatele acțiunilor întreprinse vor fi comunicate Prefecturii Arad într-un raport comun, în cursul lunii ianuarie 2022.



Director executiv,  
Dr. Roșu Marcel

Întocmit,

ing. Stoia Ramona-Raluca

